
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 24/10/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Δημόσιος φορέας του Υπουργείου σας με έγγραφό του ζητά την 

απόσυρση συγκεκριμένου δικέφαλου αετού, μη έχων ουδεμία 
αρμοδιότητα επ' αυτού» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος με το Α. Π: 3216/ΕΕΤΕ 29/09/2022 
έγγραφό του που φέρει τον λογότυπο του Υπουργείου σας, και ως εκ τούτου θεωρείται 
κρατικό έγγραφο, εξέδωσε δελτίο τύπου το οποίο απέστειλε σε διάφορους επίσημους 
αποδέκτες. Στο συγκεκριμένο δελτίο μας πληροφορεί ότι είναι επίσημα σύμβουλος του 
Κράτους για την τέχνη στον δημόσιο χώρο. Στην παρ. ένα γράφει «Με τον κίνδυνο που 
ενέχει να κινητοποιήσει εθνικιστικά αντανακλαστικά, αισθήματα αλυτρωτισμού ή να 
θεωρηθεί ευθέως επιθετικό σύμβολο και να τροφοδοτήσει την επιχειρηματολογία της 
άλλης πλευράς (σ.σ. Τουρκίας) σε μια εποχή ιδιαίτερης έντασης στα εθνικά ζητήματα». 
Προς το τέλος δε του δελτίου τύπου αναγράφει «…και θεωρούμε ότι θα πρέπει να 
αποσυρθεί από τη δημόσια θέα». Αφορμή του ανωτέρου δελτίου αποτέλεσε η μεταλλική 
κατασκευή δικέφαλου αετού ύψους 7,50 μέτρων και πλάτους ανοίγματος φτερών 12 
μέτρων, εστεμμένου σε στάση επιθέσεως, με ανοιχτά τα ράμφη, έργο του Ούγγρου 
γλύπτη Γκάμπορ Μίλκος Τόκε. Αν το ανωτέρω δελτίο τύπου εδίδετο στη δημοσιότητα με 
λογότυπο κόμματος ή συνδικαλιστικού ή πολιτιστικού φορέα δε θα προέκυπτε πρόβλημα. 
Έκαστος με τις ιδεοληψίες του παρελθόντος αιώνος. Πρόκειται όμως, όπως διατείνεται 
εγγράφως και βάσει του λογότυπου που χρησιμοποιεί περί δημοσίου φορέως και ως εκ 
τούτου κάθε γραπτή του ανακοίνωση υπόκειται στο τυπικό των δημοσίων εγγράφων, 
μακράν ιδεοληπτικής ή κομματικής προπαγάνδας. Ως εκ τούτου, το ανωτέρω δελτίο 
τύπου με τη χρησιμοποίηση του λογότυπου του Υπουργείου σας είναι άηθες, ιδεοληπτικό, 
προωθώντας μια συγκεκριμένη κομματική προπαγάνδα. Πέραν τούτου, ουδέποτε οι 
συντάκτες δεν κατήγγειλαν τον κ. Ερντογάν, ο οποίος απειλεί μαζί με όλο σχεδόν το 
τουρκικό πολιτικό σύστημα τη χώρα μας με πόλεμο, παραβιάζουν τον εναέριο χώρο, 
αμφισβητούν την κυριαρχία των νησιών του Αιγαίου κλπ. Ούτε καν σαν άνθρωποι της 
τέχνης, όπως διατείνονται ότι είναι, κατήγγειλαν την ονοματοδοσία του Αιγαίου από 
τουρκικής πλευράς ως «Θάλασσα των Νήσων» και την απόδοση τουρκικών ονομάτων 
σε όλες τις νήσους του Αρχιπελάγους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να ζητήσετε την απόδοση ευθυνών από τους υπογράφοντες για το 
ανωτέρω δελτίο τύπου το οποίο χρησιμοποιεί λογότυπο του Υπουργείου σας για 
προώθηση ιδεοληπτικών και ιδεολογικών θέσεων μη αρμόζουσες και μη προβλεπόμενες 
από την τυπολογία συντάξεως των δημοσίων εγγράφων; 
 
2. Προτίθεστε να εισηγηθείτε την αλλαγή της νομοθεσίας ή του κανονισμού, ώστε το 
ανωτέρω Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος να μην αποτελεί «επίσημο 
σύμβουλο του κράτους για την τέχνη στον δημόσιο χώρο», διότι εκ του ανωτέρω 
αποτελέσματος διαφαίνεται ότι αποτελεί «επισήμως σύμβολο συγκεκριμένης ιδεοληψίας 
ή ιδεολογίας»; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




